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NVU "IMPULS" iz Nikšića u partnerstvu sa Udruženjem roditelja djece i omladine sa smetnjamau razvoju 

"Staze" i NVU "Djeca Crne Gore" iz Tuzi i počelo je realizaciju projekta „𝗣𝗿𝗼𝗳𝗲𝘀𝗶𝗼𝗻𝗮𝗹𝗻𝗼 𝗶 

𝗽𝗿𝗮𝘃𝗼𝘃𝗿𝗲𝗺𝗲𝗻𝗼 𝗽𝗿𝘂ž𝗮𝗻𝗷𝗲 𝘂𝘀𝗹u𝗴𝗮 𝗻𝗮𝗸𝗼𝗻 𝗖𝗢𝗩𝗜𝗗-𝗮 – PTSD (Professional and Timely Service Delivery) 

after COVID“.  

 

Projekat će se realizovati u periodu od 01.01.2022. godine do 31.12.2023. godine uz finansijsku podršku 

Evropska unija u Crnoj Gori kroz program „Podrška organizacijama civilnog društva u Crnoj Gori-Civil 

Society Facility-2020“.  

Cilj projekta je da doprinese uspostavljanju podsticajnog i podržavajućeg okruženja za institucionalnu i 

finansijsku održivost OCD i njihovih usluga. Specifičan cilj projekta je jačanje kapaciteta civilnog društva u 

pružanju stručnih usluga i promovisanju inovativnih pristupa najugroženijim grupama u društvu, posebno 

djeci i omladini sa neadekvatnim pristupom obrazovanju i njihovim roditeljima, kao i doprinos 

uspostavljanju podsticajnog okruženja za institucionalnu i finansijsku održivost organizacija civilnog 

društva i njihovih usluga i  jačanje kapaciteta civilnog društva u pružanju stručnih usluga i promovisanju 

inovativnih pristupa najugroženijim grupama u društvu, posebno deci i omladini sa neadekvatnim pristupom 

obrazovanju i njihovim roditeljima. 

I dalje aktuelna pandemija COVID-19 potpuno je promijenila svakodnevnu rutinu i živote ljudi širom 

svijeta, kao i funkcionisanje svih sektora u svakoj zemlji na svijetu. Čini se da je najteže pogođen sektor 

obrazovanja, jer su i nastavnici/profesori i djeca/učenici morali da se prilagode novim, uglavnom 

indirektnim i onlajn obrazovnim procesima, dok su roditelji morali da se nose sa kombinovanjem posla 

(uglavnom od kuće) i pomažu svojoj djeci u učenju. Ove promjene su snažno uticale na ukupan kvalitet 

obrazovnog procesa i pristup obrazovanju za ranjive grupe djece, kao i na stepen njihove socijalizacije. 

Pored sveukupnog lošijeg uspjeha djece u učenju, u Crnoj Gori su počele da se javljaju i druge posljedice, 

uključujući posljedice po mentalno zdravlje djece i njihovih roditelja, dodatno pogođene obaveznom 

kućnom izolacijom (strah, anksioznost, stres, sindrom sagorijevanja i drugo), što je takođe dovelo do 

povećanog stepena nasilja u porodici, porasta zloupotrebe alkohola i droga, kockanja i sl., a najgore 

posljedice tek predstoje. Moguće su i dugoročne posljedice po mentalno zdravlje djece i njihovih roditelja, 

poput depresije, posttraumatskog stresnog poremećaj i dr. S druge strane, sistem je potpuno iznevjerio sve 

one koji su bili u stanju potrebe, jer čak i one rijetke usluge koje su bile dostupne prije COVID-19 većinu 
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vremena nisu funkcionisale, a OCD nijesu imale finansijsku podršku tokom pandemije, djelimično zbog 

opšte krize, ali i zbog političkih promjena i kašnjenja sa donošenjem budžeta za 2021. godinu. 

Stoga su NVO Staze, NVU Impuls i NVU Djeca Crne Gore odlučili da udruže napore i različita 

profesionalna iskustva i znanja kako bi odgovorili na ovu urgentnu potrebu društva i umanjili negativne 

efekte pandemije na učenike i roditelje, posebno one koji pripadaju najugroženijim grupama. 

 


